数学文科参考答案及评分标准
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，满分60分。
1．B   2.B    3.B    4.D    5.D     6.D    7. D    8.A    9.D   10.B   11.A   12.C

二.填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。

13. eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)

 eq \o\ac(○,5)

 eq \o\ac(○,6)      14. eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)         15.3         16.
[image: image140.emf]
三.解答题：本大题共5小题，共60分

17. （本小题共12分）

解：（I）设“甲获得优惠券”为事件A                      

因为假定指针停在任一位置都是等可能的，而题中所给的三部分的面积相等，

所以指针停在20元，10元，0元区域内的概率都是
[image: image2.wmf]3

1

.    …………… 2分

顾客甲获得优惠券，是指指针停在20元或10元区域，     

根据互斥事件的概率，有
[image: image3.wmf]3
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 ，           …………… 6分

所以，顾客甲获得优惠券面额大于0元的概率是
[image: image4.wmf]2

3

.

（II）设“乙获得优惠券金额不低于20元”为事件B      

因为顾客乙转动了转盘两次，设乙第一次转动转盘获得优惠券金额为
[image: image5.wmf]x

元，

第二次获得优惠券金额为
[image: image6.wmf]y

元，则基本事件空间可以表示为：


[image: image7.wmf]{(20,20),(20,10),(20,0),(10,20),(10,10),

(10,0),(0,20),(0,10),(0,0)}
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，… 8分

即
[image: image8.wmf]W

中含有9个基本事件，每个基本事件发生的概率为
[image: image9.wmf]9
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.         ………… 10分

而乙获得优惠券金额不低于20元，是指
[image: image10.wmf]20
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所以事件B中包含的基本事件有6个，                   
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所以乙获得优惠券额不低于20元的概率为
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18．（本小题共12分）

证明：(Ⅰ) 因为ABCD为菱形，所以AB=BC           
又
[image: image12.wmf]60
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，所以[image: image13.png]ok A SR (ZXXK.COM)




AB=BC=AC，                          
又M为BC中点，所以
[image: image14.wmf]BCAM

^

                     

而
[image: image15.wmf]PA
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平面ABCD，
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所以
[image: image17.wmf]PABC
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   又
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所以
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            …4分

（II）因为
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又
[image: image22.wmf]PA

^

底面
[image: image23.wmf],

ABCD

 
[image: image24.wmf]2,

PA

=

 所以
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所以，三棱锥
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 EMBED Equation.3  [image: image28.wmf]AMC
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(III)存在                                            

取PD中点E，连结NE，EC,AE,因为N，E分别为PA，PD中点，所以
[image: image30.wmf]AD
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 又在菱形ABCD中，
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  ，所以
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，即MCEN是平行四边形                  

      所以， 
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，又
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，
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所以
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image39.wmf]//

平面
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即在PD上存在一点E，使得
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平面
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19．（本小题满分12分）
解：（1）由
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即
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故数列
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（2）由（1）得
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设
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则
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两式相除得：
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所以
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的取值范围是
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20．（本小题满分12分）

解：（1）由已知
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[image: image63.wmf]\

椭圆方程为
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（2）直线
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的方程为
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在椭圆C上，
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21.．（本小题满分12分）
（1）解：
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由(sinx－t)2≥0，|t|≤1，故当sinx＝t时，f(x)有最小值g(t)，
即g(t)＝4t3－3t＋3．                                   ……………………4分。
 (2)
[image: image88.wmf]2
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列表如下：

	t
	(－1，－ EQ \f(1,2))
	－ EQ \f(1,2)
	(－ EQ \f(1,2)， EQ \f(1,2))
	 EQ \f(1,2)
	( EQ \f(1,2)，1)

	g'(t)
	＋
	0
	－
	0
	＋

	G(t)
	↗
	极大值g(－ EQ \f(1,2))
	↘
	极小值g( EQ \f(1,2))
	↗


由g(t)在区间(－1，－ EQ \f(1,2))和( EQ \f(1,2)，1)单调增加，在区间(－ EQ \f(1,2)， EQ \f(1,2))单调减小，极小值为g( EQ \f(1,2))＝2，

又g(－1)＝－4－(－3)＋3＝2

故g(t)在[－1，1]上的最小值为2                              ……………………8分。
又对任意的实数a， EQ \f(4a,1＋a2)＝ EQ \f(4,a＋\f(1,a))∈[－2，2]

a＝1时， EQ \f(4a,1＋a2)＝2，对应的t＝－1或 EQ \f(1,2)，

故当t＝－1或 EQ \f(1,2)时，这样的a存在，且a＝1，使得g(t)
[image: image89.wmf]£

  EQ \f(4a,1＋a2)成立.   ………………10分
而当t∈(－1，1]且t≠ EQ \f(1,2)时，这样的a不存在.           ………………………………12分
22. （本小题满分10分）
证明：（1）连结BC，由AB为⊙O的直径

          所以∠BAC+∠CBA=90°      …………… (1分)

[image: image137.wmf]D

          又因为∠CAG+∠GCA=90°    ……………..(2分)

          又因为GC与⊙O相切于C

          所以∠GCA=∠CBA          ……………..(4分)

所以∠BAC=∠CAG          ……………..(5分)

      （2）由（1）可知∠EAC=∠CAF，连结CF

           又因为GE与⊙O相切于C

           所以∠GCF=∠CAG=∠EAC=∠ECB

           所以∠AFC=90°+∠GCF=90°+∠ECB=∠ACE           …………..(7分)

           所以
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           所以
[image: image93.wmf]AF

AE

AC

×

=

2

                           ……………..(10分)
23. （本小题满分10分）

1.解：（Ⅰ）曲线[image: image94.wmf]1
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；……3分
曲线[image: image99.wmf]1
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为中心是坐标原点，焦点在[image: image100.wmf]x

轴上，长半轴长是4，短半轴长是2的椭圆；曲线[image: image101.wmf]2
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的圆……5分
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以点[image: image111.wmf]P
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，……7分    

显然切线[image: image113.wmf]l

的斜率存在，设为[image: image114.wmf]k
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24. （本小题满分10分）

解：（1）
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